

上学那点事

学象棋

奉化市锦屏中心小学206班小记者 张子轩 (证号30297)

最近我学了象棋。棋子像军队，棋盘像战场，而下棋的人就像指挥官。老师教了我很多招式，有卧槽马、重炮将军、闷宫杀……它们就像秘密武器，不断帮助我成为优秀的“指挥官”。

有一次，老师教了我们抽将、抽吃两种招式，和同学下棋时，我想演练一下。眼看就要大功告成了，“丁零零……”下课了，我下出的“抽将”没时间显示威力了。随着老师一声“收棋”，我的心也跌到了谷底。而我的对手却幸灾乐祸地说：“这铃声太及时了，不然我的‘车’就被抽走了。”

象棋给我带来许多快乐，以棋会友，我交到了很多新朋友。
指导老师 丁建梅

温暖的校服

北仑华山小学503班小记者 陆信婷 (证号25441)

下午，上完书法课，我急匆匆地跑去看课程表。我回座位去时，王涛把半碗墨水泼在我身上。

我飞快地跑进厕所，洁白的校服上此时已有一大块黑斑，我用清水冲了又冲，黑斑却恼人地越发扩散开来。

就在这时，贺羽双和黄路尹舒走了进来，惊诧地问我怎么了。我正在生气呢，哪有心情理她们。贺羽双盯着我看了下说：“你这样洗不干净的。你到厕所里躲会儿，把衣服脱下来，我们帮你搓搓。”我平时和贺羽双少有来往，刚刚还对她很不耐烦，她不但没在意，还主动想办法帮我。我有些惭愧，默默地走进厕所，把衣服脱下来交给她们，从门缝里偷偷往外看：贺羽双正卖力地用洗手液搓脏衣服，黄路尹舒则打着下手，但是看她们眉头紧锁的样子，看来衣服是很难洗干净了。果然，尝试了好几次之后，她们俩放弃了。贺羽双说：“这样吧，我们要去体训队训练了，刚换下校服，黄路尹舒跟你差不多高，你先穿她的吧！”说着，把衣服从门缝里递了进来。我感激地穿上带着黄路尹舒体温的衣服。

一次意外，一份温情，校园生活被爱的珍珠串起，璀璨着我的生活。
指导老师 程欢

校园的早晨

镇海区骆驼中心学校203班小记者 魏冉 (证号08132)

早晨，同学们背着书包，戴着红领巾，精神抖擞地来到学校。沉睡了一夜的校园顿时热闹起来了。

走进校园，地面上到处干干净净，仔细看看，你就会发现校园的每一个角落都有同学在三五成群地劳动着，干得热火朝天。噢，那不是我们班的贾毅凯吗？他拿着扫帚，熟练地扫着，左一下，右一下，地面被他扫得一尘不染。走着走着，你会听到操场上传来一阵阵体育老师的哨鸣声，原来高年级的同学在早锻炼；有的踢足球，有的打篮球，还有的打羽毛球。

走进教室，朗朗的读书声令人陶醉，同学们有的读课文，有的背古诗……小干部把班级管理得井井有条。

指导老师 张霞

周末文艺演出

余姚市实验小学(白云)401班
小记者 吕熠宸 (证号029474)

星期四下午，学校的蓝翔梦剧场里热闹非凡。四年级段全体师生齐聚在这儿，观看我们401班的周末文艺演出。

第一个节目是任心澜的独唱《童年的小摇车》。只见她手拿话筒，从容地走上舞台，音乐响起后，她边摇摆着身子边唱，那优美的歌声把全场的同学都震住了……

下一个节目就是我和唐琪滔的笛子合奏《塞上铁骑》。我深深地吸了一口气，提醒自己：别紧张，待会儿千万不能吹错。主持人报好节目，我们就走上台吹了起来。不一会儿，我就忘记了刚才的紧张，那笛声似乎把我带进了一望无际的草原，我正骑着骏马飞奔在草原上。突然，一个不和谐的音符传入我的耳中，原来是唐琪滔吹错了。我用眼神瞄了他一眼，他马上意识到了，跟上了我的节奏。在嘹亮的马嘶声后，我们的表演结束了，我悬着的心也放了下来。雷鸣般的掌声更给了我鼓励。

周末文艺演出给我们提供了一个展示自我才能的舞台，我爱周末文艺演出。
指导老师 陈利永

运动员们，加油

华茂外国语学校义教部410班
小记者 施天怡 (号码28500)

学校运动场上，一位位运动员恣意地挥洒着奔流的汗水；观众席上，一名名观众尽情地释放着心中的呐喊。

“各就各位——预备——”“砰”，发令枪声响起，运动员们如离弦的箭向终点冲去。奔跑吧！运动员们，加油呀！哇，撞线了，胜利了，把你们心中涌起的兴奋尽情地喊出来吧！

跳远场地上，一个个运动员不停地纵跃着，不时地压腿，做着各种准备活动。“0038号。”随着裁判员的一声叫，一名瘦长个儿的运动员从起点的黄线出发，她目光坚定，步伐越来越快。加油，就要到跳板上啦！快，用力一跳，跳过去吧！“嘿！”哇！轻盈的身姿在空中划过一条美丽的弧线。真棒，太远了！
指导老师 刘亚芬



▲新年快乐 华泰小学601班
小记者 罗安宁 (证号13730)
指导老师 闻留写

◀防雾霾四大招
鄞州区华泰小学602班
小记者 郑莞臻 (证号10775)

童眼看世界

游雅戈尔动物园

镇海骆驼中心学校203班小记者 洪宁婕 (证号28980)

星期天，我们全家去雅戈尔动物园游玩。一路上我和妹妹有说有笑，一会儿就到了目的地。

动物园里的动物可真多啊！有活泼可爱的猴子，有美丽迷人的孔雀，有叫声清脆悦耳的鸚鵡，有威风凛凛的非洲狮子和东北虎，还有憨态可掬的国宝大熊猫，看得我眼花缭乱。

吃过午饭，我们在猛兽表演区观看了猴子骑单车，猛虎过平衡木、钻火圈。接着又来到了海狮馆，观看了大海狮和小海狮钻圈、顶球、滑滑梯、投篮、倒立等表演。海狮憨态可掬，看得我哈哈大笑。

愉快的一天很快就过去了，我们依依不舍地离开了动物园。

彩色的辣椒

慈溪周巷镇中心小学302班小记者 史诺 (证号14755)

我家种了一株彩色的辣椒，一串串小辣椒在绿叶丛中“争奇斗艳”，有红的、黄的、紫的……

听妈妈说，彩色辣椒因其果实表皮呈现红、黄、白、绿、紫、黑等艳丽多彩的色泽而得名，当地菜农称为五彩椒、七彩椒或彩色甜椒。

我喜欢彩色辣椒，希望它能快快长大，结出更多的果实。
指导老师 周雯

倒车难

东裕小学101班小记者 顾文睿 (证号04760)

早上我和妈妈走下楼，看见家门口汽车停得满满的。

妈妈先把汽车发动完毕，就开始从车位里倒出来，妈妈先后退了一点，转了一大圈方向盘，往前开一点，又开始后退，妈妈小心翼翼、来来回回倒了三次，终于从车位里开出来了。

刚开出来一段，就有个转弯口，路两边也停满了各种小汽车，本来可以开两辆车的马路现在只留下了一条小小的路，于是妈妈又倒了三次，才终于“耳朵挨着耳朵”地从两辆车中间钻了过去，妈妈开车可真不容易啊。

四季

奉化市锦屏中心小学304班小记者 蒋清耀 (证号34738)

春天，光秃秃的树木们醒来了，伸了伸懒腰，打了打哈欠，像士兵一样笔直地站在那里。柳树姑娘也醒了，甩了甩一头长长的辫子，在池塘边晃来晃去，让池塘泛起层层涟漪。

夏天来了！太阳公公照着大地，田里的农民伯伯都抱怨：“哎呀，太热了，我们怎么干活呀！”太阳公公生气了，更加猛烈地照着大地，把大地照得金灿灿的。不远处传来一阵阵嬉闹声，哦，原来是小孩们在玩水呢！

秋天，落叶像一只只蝴蝶在空中翩翩飞舞着，可爱极了。树叶宝宝们，离开了妈妈的怀抱，松柏显得更苍翠了。小径上铺满了金黄的树叶，美丽极了。小蚂蚁们正在找过冬的粮食，忙得不可开交。

冬天，雪花漫天飞舞，给汽车穿上了一层厚厚的衣服，给大树穿上了米粒般大小的衣服，给小花儿穿上了晶莹的衣服，给小草穿上了又细又长的衣服……雪把冬天装扮得像个童话王国。

迷人的亚龙湾

慈溪市第三实验小学602班小记者 陆星谕 (证号18743)

在我国最南边的海南岛上，有一个著名的亚龙湾。

早晨，阳光照在沙滩上，沙子一下子就变成了无数金子。海浪激情地拍打着沙滩，带来了五颜六色的美丽贝壳，仿佛是一位无私的老渔翁，为人们捕来好吃的海鲜。小朋友冲到沙滩上，手中捧着红的、蓝的、黄的贝壳，甜甜地笑着。

中午，太阳变得暴躁了，好像在发泄所有的怒气，把海水晒得滚烫滚烫的，使正在游泳的孩子急急忙忙地跑上沙滩，边跑边说：“这鬼天气！”不仅这样，岸上的椰子树也被晒得不行了，它低垂着脑袋，头上的椰子“扑通”一声掉了下来，如同一个大人正在狠狠地抱怨着，诉苦着。

傍晚，亚龙湾变得格外寂静。晚上六点半左右，涨潮了，海水“啪——啪——啪——”地拍着沙滩，犹如一位孤独的歌者，在夜晚一个人悲伤地唱着一首又一首歌曲，一直唱到深夜……

我的好朋友

陀螺

鄞州区德培小学201班小记者 刘子睿 (证号12645)

今天，我无意中找出我的宝贝——陀螺。

由于上了二年级，不像原来那样，一有时间就和一群小伙伴，带着各自的陀螺组队厮杀。装陀螺的袋子上沾满了灰尘，但是看见它们，往日的快乐时光，历历在目。

我那时候经常去东方广场斗陀螺，经历多次失败后，我尝试组装一个各种性能都很优秀的陀螺，但是一直没有成功。后来，和我一起玩的爸爸告诉我：“陀螺就像人一样，没有十全十美的。每个陀螺都有它的优缺点，主要看主人怎么使用它。”陀螺带给我很多快乐，也带给我一些思索，这一切都被我永远珍藏着。
指导老师 王斐

小猫

鄞州区董山小学205班小记者 楼心悦 (证号00034)

早晨闹钟把我闹醒的时候，我听见窗外有小猫的惨叫声。我觉得很奇怪，赶紧去看外面发生了什么事情。只见一只黄色条纹的小猫用四肢紧紧地抓住树枝，看上去很害怕的样子，仿佛在对我说：“快救救我！”正当我在想小猫为什么会爬到树上的时候，我被妈妈催着上学去了。

一整天，我都在担心着那只小猫。晚上回到家一打听，才知道小猫原来是被一只凶恶的大狗逼到树上去避难的。我觉得动物之间不应该互相吵闹打架，应该和平相处才对呀！

指导老师 徐小红

瞧这一家子

热心的奶奶

慈溪市第三实验小学308班
小记者 郑吉恺 (证号18396)

奶奶虽然快六十了，但她的头发还是乌黑的；一张瓜子脸上嵌着一对乌黑的眼睛，笔挺的鼻子下面是一张快言快语的嘴巴。

有一个冬天，天下起了大雪，地面积了厚厚的雪。我在屋里看书，突然听到门外有铲雪的声音，心想：这么晚了，谁在门外铲雪呢？我走出一看，原来是奶奶用铁锹奋力地铲雪。我说：“奶奶，别人都躲在家里，你干嘛要铲呢？”奶奶说：“趁雪停了，先铲掉，不然明天结了冰就更难铲了。你赶紧把你爷爷和爸爸叫来跟我一起铲。”路上的雪终于铲干净了，奶奶的头上也冒出了汗。

家里有好吃的了，奶奶总会和邻居们分享；家里生炉子了，奶奶总把邻居婆婆家的热水瓶先灌满了；每次从菜场回来，菜篮子里总是装着给别人代买的菜……

爷爷总是这样说奶奶：“你真是好猫管三家啊！”

指导老师 陆海霞

背唐诗

余姚市东风小学东风校区103班小记者 诸佳铭 (证号33137)

我每次吃完饭，碗里总有剩饭，有时还把饭粒掉到桌上和地上。妈妈经常批评我，我听得烦死了，不就几粒饭吗？

有一天放学回家，外公要我背唐诗《悯农》，这首诗我在幼儿园时就会背了，现在更是小菜一碟，就摇着脑袋顺口背完了，外公表扬我诗背得好，又认真地说：“诗中写的农民伯伯在中午的太阳下辛辛苦苦地劳动，粒粒粮食是汗水换来的，你要珍惜劳动果实，吃饭不要浪费。”这时，才知道外公叫我背诗的用意，只好低着头不作声，不好意思地站着，心想如果地上有缝钻进去就好了。

从此，我每次吃饭都把碗里的米饭吃得干干净净。

玩游戏

溪口镇中心小学205班小记者 华其胜 (证号28868)

今天，我和爸爸玩挡人游戏。我穿，他挡。

我穿左边，爸爸挡左边，我突然想起来爸爸老了，不灵活了。于是，我看爸爸很靠近左边时，敏捷地往右一闪，直冲过去，我突破了爸爸的防线，我高兴得如打足气的皮球一蹦三尺高。爸爸不服，说：“再来！”可爸爸这次似乎知道了我的阴招，我使出这阴招时，爸爸拼命往右靠，挡住了我的去路，我又往左靠，爸爸又快速地靠过来，可他毕竟没我灵活，还是被我穿过去了，挡人游戏真好玩。

父亲的爱

慈溪市第三实验小学606班
小记者 胡昊冉 (证号18785)

3月20日，我突然想起再过4天就是我的生日了，多么希望自己能得到大家的祝福与精美的礼物。这几天似乎过得十分漫长。我天天盼星星、盼月亮。终于，像熬过了一个月似的，到了3月24日。傍晚放学回家时，只见书桌上放着一只我向往已久的手表，手表上镶嵌着的12颗钻石，代表着老爸对我的祝福：愿你珍惜时间，把握自己人生的航向标，吸取知识的精华。

晚饭时，爸爸还带来了一只大蛋糕，我的心中泛起一阵涟漪，暗自对爸爸说：“老爸，谢谢您的礼物。我一定不负重望，将来成为国家的栋梁之材。”

指导老师 华玲琳